



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV - Nr. 12 020

4 PAGINI - 50 BANI

Marți 16 august 1988



ÎN ÎNTÎMPINAREA MARI NOASTRE SĂRBĂTORI NAȚIONALE

TINĂRA GENERAȚIE, LA ȘCOALA MUNCII ȘI A SPORTULUI...

Am învățat și învățăm mereu, de la o vreme, să trăim și să muncim privind mai des și scrutător spre viitor. Am învățat să ne imaginăm, să gândim mai adânc și să pregătim cu mai multă grijă miinele noastre și al urmașilor noștri, cărora vrem să le lăsăm — prin nobilă, entuziastă trudă — o moștenire de care să fim și să fie mândri, o țară cât mai frumoasă, cât mai bogată. Viitorul nu înseamnă, însă, numai zestrea materială și spirituală pe care o creăm, ci mai mult ca orice omul pe care îl formăm și-l pregătim spre a adăuga operelor noastre noi opere valoroase.

Copiii, tinerele vârstare ale națiunii sînt viitorul ei, pe care ne place să-l numim — și-l vrem — de aur. O metaforă care redă trăsătura definitorie a societății noastre socialiste, marea grijă și dragoste cu care partidul și statul nostru, personal tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, veghează ca tinăra generație, copiii patriei, să se bucure de toate

condițiile unei dezvoltări multilaterale și armonioase, să fie educați în spiritul celor mai înalte principii morale, al conștiinței înalțate față de muncă și viață, al patriotismului fierbinte... „Partidul nostru a făcut din grija pentru viața, formarea și educarea tineretului una din preocupările fundamentale ale politicii sale, ale întregii societăți”, arăta secretarul general al partidului în Mesajul adresat pionierilor și școlii patriei, tuturor copiilor țării, întregului tineret cu prilejul zilei de 1 Iunie.

Și iată că, privind imaginea pe care ne-o oferă „fondul de aur al societății noastre”, putem spune astăzi cu satisfacție că avem copii frumoși dezvoltăți, sănătoși și viguroși, bine înzestrați și educați, inteligenți și talentați, viitori vajnici purtători de stafetă pe drumul socialismului și comunismului.

La această operă delicată și complexă de formare a tinerei generații, educația fizică și sportul și-au adus și își aduc o contribuție deosebită, grație virtuților lor general-educative, precum și tot mai puternicei atracții pe care ele le exercită în rândurile mlădițelor patriei. Tocmai ținând seama de aceste realități, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat nu o dată necesitatea desfășurării

Aurelian BREBEANU

(Continuare în pag. 2-3)

O zi printre copiii din județul Călărași

DE MICI, PRIETENI ENTUZIAȘTI AI SPORTULUI

Aflați în tinărul județ Călărași (are doar 7 ani), împreună cu reprezentanți ai mișcării sportive, ne-am arătat interesul să cunoaștem cât mai multe despre viața copiilor de pe aceste meleaguri și — de ce să n-o spunem? — să ne dăm seama ce loc ocupă în preocupările lor exercițiul fizic, sportul. „Poftiți să vă convingeți singuri”, a fost de fapt o invitație la care am răspuns cu plăcere. În fond, să vedem cu ochii noștri...

„Dacia” în care ne aflăm înghițea kilometri — eram pe una din șoselele județului — și, la un moment dat, am intrat în comuna Independența, așezare cu circa 5.000 de lo-

cuitori. „Aici este o grădiniță...”, ni s-a spus. O clădire frumoasă și o curățenie care... întrece toate așteptările. Camere mari, chiuvete mici, montate, firește, foarte jos, aproape de podea, pereți pe care sînt pictați pisoi încântați și vulpi și-rete. Dau bună ziua copiilor. „Bună ziua”, spun glasurile lor sunînd ca niște clopoței. Mă adresez tinerei educatoare Aurelia Păun: „Cum se sînt copiii?”. „Trăiesc în condiții excelente, sînt fericiți”. „Vă place sportul?” întreb. Înțeleg rostul întrebării și contra-stac: „Cînd dăm examen pentru a deveni educatoare, trebuie să știm să cîntăm la un instrument, să desenăm și...

destul sport”. „Atunci?”. „Cum îi vedeți, de mici, au îndrăgit mișcarea, exercițiul fizic. Face zilnic gimnastică de învioreare, alergări, jocuri diverse cu mingea”. Primarul C. Anghel confirmă: „Deseori educatoarea vine și ne cere cheile de la stadion. Copiii au treburi serioase pe acolo...”.

Modesto FERRARINI

(Continuare în pag. 2-3)

COMPETIȚII OMAGIALE

● Inot fond: Pentru toate virstele

● Hochei pe gheață: Deschiderea sezonului

Tradiționalul concurs de inot fond, organizat în cinstea zilei de 23 August, a avut loc duminică, pe Lacul Buftea. La această frumoasă întrecere, urmărită cu interes de numeroși spectatori, s-au înscris aproape o sută de sportivi de toate virstele, de la copii aflați la primul lor concurs pînă la veterani. Între înotători s-a aflat și cunoscuta fondistă baimăreancă Eniko Palencsar, care a și cîștigat, firește, una dintre curse (între principalele ei adversare s-a numărat o altă maramureșeancă, Alice Csaszar). Ceilalți învingători în probe pe 500 sau 1500 metri, au fost Radu Cătălin — la copii avansați, Florin Andronic — copil începător, Sorin Lepădatu — băieți, Marina Franka și Dinu Rădulescu — veterani, ultimul fiind principalul inițiator al întrecerii.

În acest an, Cupa Buftea a revenit Asociației Sportive ITIA, organizatoarea concursului.

MIERCUREA CIUC, 15 (prin telefon). Tradiționala competiție dotată cu „Cupa 23 August” a inaugurat vineri, pe patinoarul din localitate, sezonul la hochei pe gheață. Participă cele mai bune 6 formații.

Cele trei etape disputate pînă duminică au oferit partide în general frumoase, echilibrate. Steaua și Sport Club fiind singurele neînvînse. Iată rezultatele:

DUNAREA — VIITORUL 3-1 (3-1, 0-0, 0-0). Au marcat: Munteanu, Marcu și Radu, respectiv Balint.

SPORT CLUB — PROGRESUL 7-3 (1-1, 5-1, 1-1). Marcat: Szvitlak 3, A. Csaba 2, B. Nagy, Bartalis, respectiv Bejan, Szabo și Ferencz.

STEAUA — DINAMO 4-3 (1-0, 2-1, 1-2). Din min. 28. cînd conducea cu 3-0. Steaua a folosit o linie de juniori.

(Continuare în pag. 2-3)

Finalele pe aparate ale Campionatelor Naționale de gimnastică

FESTIVAL DE ÎNALTĂ MĂESTRIE ȘI SPECTACULOZITATE

După ce și-au spus „cuvîntul” în disputele pentru individual compus într-o manieră care n-a prea lăsat loc de replică din partea adversarilor, Daniela Silivaș și Marius Gherman au dominat cu aceeași autoritate și finalele pe aparate, situîndu-se în fruntea colecționării de medalii, cu cîte 4, respectiv 5 trofee obținute în ultima reuniune a Campionatelor Naționale de gimnastică. Este adevărat, mulți întrevedeau posibilitatea ca Daniela să cucerească toate locurile I, într-atît de sigură pe ea și de bine pregătită se dovedise în primele două zile ale întrecerii. În finala de la sărituri, însă, Eugenia Golea a depășit-o cu doar 40 de miimi, în timp ce la paralele specialiști și antrenori deopotrivă au asistat cu încântare la marea surpriză produsă de foarte tînăra gimnastă bucureșteană Eugenia Popa, de la C.S.S. 7 Dinamo. După ce în concursul pe echipe obținuse 9,90, duminică dimineată aceasta a lucrat impecabil, într-un ritm de-a dreptul sufocant, prezentînd un exercițiu care răspunde valoric celor mai înalte cerințe internaționale. Firește, a fost notată cu 10, cucerind astfel titlul de campioană națională de senioare la paralele. Asemenea Ga-

brielei Potorac cu ani în urmă, Eugenia Popa dovedește mari perspective de a deveni, prin talent și muncă asiduă, una dintre specialiștele de marcă ale acestei probe.

La birnă, Daniela Silivaș a făcut ca sala să rămînă pur și simplu nemîșcată mai bine de un minut, cît a durat execuția, într-atît de mult a putut ea să captiveze atenția tuturor prin torentul de elemente acrobatice, prin siguranța și înalta măiestrie dovedite, prin frumusețea compoziției exercițiului. Nimic mai firesc ca brigada să-i acorde nota maximă, cu care multipla noastră campioană și-a adjudecat locul I. Veritabilul festival de înaltă măiestrie și frumos oferit de maestrele gimnasticii noastre a avut drept corolar finala de la sol, în care din nou Daniela Silivaș și Eugenia Golea au fost magnifice, fiind notate cu 10, respectiv 9,95. Cu acest ultim 10 la sol, Daniela reușește rara performanță de a fi apreciată în această probă cu nota maximă în toate cele trei evoluții din concurs: exerciții impuse, liber alese și finală. Sint, deci, temeiuri să privim cu încre-

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

A X-a ediție a Campionatului Balcanic de handbal-tineret

ORGANIZATORII BISTRITENI SÎNT ȘI EI GATA DE START

● Participă echipele Bulgariei, Greciei, Iugoslaviei, Turciei și României — A și B ● Sala Sporturilor — pregătită să-și primească oaspeții

Miine se va da startul în cea de-a X-a ediție a Campionatului Balcanic de handbal masculin pentru echipele de tineret. Organizarea ediției jubiliare a fost încredințată municipiului Bistrița, ca recunoaștere a modului exemplar în care s-au desfășurat și alte competiții de anvergură pe meleaguri bistrițene. De altfel, eforturile celor direct implicați în organizarea acestui important eveniment sportiv sînt vizibile la tot pasul. În cocheta sală a sporturilor, fiecare moment liber (fără a perturba, firește, antrenamentele) este exploatat pentru revizuirea instalației electrice, pentru repararea și curățenia vestiarelor și a instalațiilor anexe, pentru amplasarea diverselor servicii. În oraș au apărut demult afișele competiției; la standurile special amenajate se află tricouri, fanioane, insigne și alte o-

biecte, toate purtînd emblema Campionatului Balcanic — România — Bistrița, 1988. Ele sînt tot mai solicitate de colecționari sau amatori de suveniruri.

„Onoranta misiune încredințată de a organiza a X-a ediție a Balcaniadei de handbal pentru tineret ne obligă foarte mult. De aceea am întocmit un plan minuțios de acțiune, plan pe care l-am urmărit pas cu pas. N-au fost omise nici cele mai mici amănunte. Sîntem în grafic, cum se spune, și sperăm ca strădaniile noastre să fie încununete de succes. Mindria noastră, a bistrițenilor, este de a fi și de această dată la înălțime” — spunea zilele trecute prof. Constantin Sănduță, președintele C.J.E.F.S. Bistrița-Năsăud.

Echipele participante — Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, Turcia, Selecționatele A și B ale României — sînt deja la Bistrița, unde efectuează ultimele pregătiri. În toate cele nouă ediții anterioare consemnăm situarea pe podiumul de premie-re a echipei noastre reprezentative de tineret, de patru ori pe cea mai înaltă treaptă. Celălalte cinci ediții au revenit tinerilor handbaliști iugoslavi, demni urmași ai campionilor mondiali și olimpici.

Prima noastră selecționată, pregătită de Oprea Vlase, antrenor emerit, și Ștefan Birtalan, dublu campion mondial, se află la un stagiu de pregătire la Bistrița imediat după sosirea de la puternicul turneu (de seniori) din Irak, turneu pe care

Mihail VESA

(Continuare în pag. 4-4)

(Continuare în pag. 4-4)

„Naționalele” de atletism seniori

DOUĂ SURPRIZE DE PROPORȚII ÎN ULTIMA ZI A CONCURSURILOR

● Sportivii dinamoviști au dominat ediția din acest an

● Prea puține performanțe autentice!

A 72-a ediție a Campionatelor Naționale de atletism a luat sfîrșit duminică, pe stadionul piteștean „1 Mai”, fără ca ultima zi a întrecerilor (cu excepțiile de rigoare) să fi schimbat cu ceva aspectul de mediocritate care a planat asupra a-

cestei competiții care, prin definiție, ar fi trebuit să fie, cît se poate de clar, numărul 1 în sezonul intern al acestui sport! Or, raportînd la alte ediții ale campionatelor, constatăm, cu amărăciune, că aceasta a anului 1988 a fost, în ansamblu,

surprinzător de slabă. Au fost, este drept, unii cîștigători tineri, despre care se poate spune că au viitorul în față; au fost și unii dintre atleții cu mai vechi state de serviciu care au ținut să-și onoreze cu performanțe bune tricoul de

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 4-4)

